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Ata da 2173a (Duas milésimas, centésima septuagésima terceira) Sessão 

Ordinária Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 06 (seis) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, 

às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede própria no 

Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo 

Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor 

Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores e 

vereadoras, a saber: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; José Uilma da 

Silva Resende; Maria da Luz de Sousa Silva Flor. Edvar Borges Schalcher; 

Francisco Marques Torres; Helder Kaic Nascimento de Alencar;_ Jair Mayner 

Silva; Jorge Marcos da Silva Passos ; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; João 

Caldeira Neto; José Torquato de Macedo Neto; Pedro Augusto de Morais; Thiaqo 

de Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos Santos; Denisvaldo Gino de Sousa; 

Francisco Morais Reis; Ivan Batista da Silva; Ulisses Waquim;. Ao todo, 19 

(deznove) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência 

justificada: Edmar das Chagas Correia; Luís Carlos da Silva Sá. Do 

EXPEDIENTE DO DIA constou: PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 198/2023 — 

Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita ao providências com urgência ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, que seja feita uma Quadra Poliesportiva coberta ao lado do UBS 

do Bairro Joia, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 199/2023 — 

Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita ao providências com urgência ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, que seja feita a ciclovia em torno da MA-040, no perímetro urbano 

dentro do Município de Timon. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 200/2023 — 

Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita ao providências com urgência ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, que seja feita uma Academia ao Ar Livre ao lado da UBS do Joia, 

neste Município. ORDEM DO DIA: Constou: PROJETO DE LEI N° 127/2023 — 

Autor: Ver. Vavá — Ementa: Institui a Dia Municipal do Samba e Pagode e dá 
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outras providências. (2a VOTAÇÃO) PARECER N° 056/2023 — CCJLAAMRF 

AO PROJETO DE LEI N° 128/2023. PROJETO DE LEI N° 128/2023 — Autor: 

Ver. Jair Mayner — Ementa: denomina logradouro público como Rua Astrogildo 

Barbosa Borges a atual rua dezessete localizada no bairro Parque Piauí. 

REQUERIMENTO N° 140/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: 

requer do Poder Executivo Municipal, através do Departamento Municipal De 

Trânsito — DMTRANS, que seja feita sinalização, com lombada, redutor de 

velocidade ou tartaruga de sinalização em frente EMEF João de Azevedo no 

Povoado São Gonçalo, neste município. INDICAÇÃO N° 224/2023 — Autor: Ver. 

Dr. Torquato — Ementa: indica a essa Casa Legislativa, que seja encaminhado 

ao deputado Estadual Rafael a solicitação de tratativas com a Secretaria De 

Estado De lnfraestrutura — SINFRA, no sentido de receber a cedência de 

máquinas para o melhoramento da recuperação de estradas do Município de 

Timon - Ma. INDICAÇÃO N° 225/2023 — Autor: Ver. Vavá — Ementa: indica ao 

Poder Executivo Municipal, a isenção da taxa de sepultura nos cemitérios 

públicos, neste município. INDICAÇÃO N° 226/2023 — Autor: Ver. Edson 

Capiau — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e lnfraestrutura e o Departamento Municipal de Trânsito — 

DMTRANS, que seja colocado redutor de velocidade (tartaruga), na Rua 22, 

cruzamento com a Rua José Odécio Teófilo Silva, no Bairro Parque Alvorada, 

neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 186/2023 — Autor: Ver. Celso 

Tacoani — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, no sentido de que seja feita a 

recuperação da sarjeta do cruzamento da Rua 05 entre a Rua 20 e Rua 30, 

Bairro Parque Piauí I, neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

187/2023— Autor: Ver. Celso Tacoani — Ementa: solicita providências ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e lnfraestrutura, 

no sentido de que seja feita a recuperação da sarjeta da Avenida Paulo Ramos 

próximo ao Cartório do 1° Oficio, Bairro Centro, neste Município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 188/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita 
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providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Obras E lnfraestrutura — SEINFRA, que seja feito a pavimentação da rua 24 entre 

a avenida 01 até a BR-226, bairro parque alvorada, neste município. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 190/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita 

providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através da 

Superintendência De Limpeza Urbana - SLU, que seja feito a limpeza da Rua 24 

até a BR-226, bairro Parque Alvorada, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 192/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: 

solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Educação — SEMED, no sentido que seja feita uma reforma e 

ampliação na escola EMEF Lirio dos Vales, Rua 15, n° 94, Cidade Nova I. código 

Inep: 21255903. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 193/2023 — Autor: Ver. 

Chagas Cigarreiro — Ementa: solicita providências com urgência ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura 

— SEINFRA, no sentido que seja feita concerto do calçamento na Rua C, bairro 

Mateuzinho loteamento Riverside. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 194/2023 — 

Autor: Vera Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: solicita providências ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E lnfraestrutura, 

a reforma da EMEF RAIMUNDO DE CARVALHO SOUSA (Professora 

Mundoca), neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 197/2023 — Autor: 

Vera Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: solicita providências ao poder executivo 

municipal, através da secretaria de estado de segurança, a criação de uma sede 

própria da delegacia especializada em violência contra a crianças e 

adolescentes, neste Município. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Torres. 

Saudou a todos. Falou das visitas à zona rural. Falou ainda sobre o trânsito na 

cidade. Disse que os adolescentes andam em uma única roda nas motos. Que 

falta fiscalização e punição. Rua 107 e adjacências, na região do Mutirão e Boa 

Vista. Que desrespeitam as regras de trânsito. Que foi multado enquanto estava 

fazendo uma descarga. Que a guarda de trânsito tem interesse em multar. Que 

desceu a abordou a guarda e apresentou. Que pediu que a direção do 
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DMTRANS capacite os guardas. Que devem fiscalizar as ruas e o trânsito e a 

segurança pública. Vereadora Vanda. Saudou a todos. Falou da visita à zona 

rural. Sobre a Ponte até a Carnaubinha e identificou reclamação com a poeira. 

Que a estrada não foi feita. Que não tem piçarra. Mas sabe que foi feita a 

raspagem. No Povoado Pubas a comunidade reclama. Disse que no cemitério 

João Germano falta iluminação. Que neste ultimo dia de finados não foi feita 

iluminação. Que o papel dos vereadores é mostrar os problemas da cidade. 

Disse que a prefeita não quer trabalhar. Em aparte o vereador Torres disse que 

os cemitérios estavam limpos e parabenizou o secretário Carlos. Retomando a 

fala disse que não falou de limpeza mas de iluminação. Vereador Dr. Torquato. 

Saudou a todos. Falou da saúde municipal e disse que está muito a desejar. 

Ressaltou que a UPA está sobrecarregada e falta assistência na atenção básica. 

Que atende aos pacientes que procuram os órgãos do estado. Que falta apoio 

do poder publico municipal que sofre da fala de medicação. Que os pacientes da 

policlínica esperam por muito tempo para serem atendidos. Que o diagnóstico 

demora até três meses. No hospital do Parque Alvorada o atendimento melhorou 

bastante. Que reconhece a melhoria. Em aparte o vereador Coca do Matapasto 

disse a saúde municipal carece de unificar a regulação com o estado. Que 

devem melhorar o sistema. Que tem um irmão que faz tempo que carece de 

atendimento e até a presente data não conseguiu ser atendido. Relatou outra 

experiência.com um paciente que necessitou de cateterismo. Que a saúde 

precisa ser debatida com a população. Retomando afala o vereador Torquato 

disse que está para contribuir e discutir a melhoria da saúde para a população e 

irmanados estado e município a saúde vai melhorar. Que a intenção de todos é 

ser bem atendidos na saúde. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. 

Parabenizou o sindicato pelo trabalho realizado junto aso trabalhadores rurais e 

o apoio do governo federal. Que tem credenciado para receber os recursos e 

garantir a aposentadoria. Que o sindicato tem ajudado a melhorar o atendimento 

e organizar sua vida. Falou que as estradas estão sendo melhoradas. Em aparte 

o vereador Jorge Passos disse que o sistema de regulação precisa ser 
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melhorado e fazer parceria com o município. Disse que o município faz sua parte 
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mas o estado não faz. Retomando a fala agradeceu as falsa dos amigos. 

Vereadora Da Luz do Sete Estrela. Saudou a todos e parabenizou aos 

organizadores do ENEM que tratou a discussão sobre a invisibilidade do trabalho 

da mulher. Que muitas mulheres tem sofrido agressão e mesmo no ambiente 

gospel é uma realidade. Que a orientação que a cantora recebeu foi que orasse. 

Que tem que denunciar o agressor. Que muitas mulheres sofrem com a 

agressão. Em aparte o vereador Kaic disse que como líder familiar em sua igreja 

orienta denunciar. Que não apoia a agressão contra mulheres. Retomando a fala 

disse que depois da agressão à cantora Sara muitas denuncias apareceram. 

Que orienta que mulheres tem que denunciar. Em aparte a vereadora Alynne 

parabenizou o tema do ENEM e a relevância do tem e do trabalho das mulheres. 

Que o governo anterior tentou apagar o trabalho da mulher. Que é preciso 

denunciar. Retomando a fala a vereadora Da Luz pediu para que as mulheres 

não silenciem frente à violência. Que o joio tem que ser retirado do meio do trigo. 

Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Disse que está trabalhando no 

projeto para adaptar na categoria de taxistas os que trabalham com picups. Falou 

da denuncia sobre os agentes de trânsito e disse que as abordagens de que o 

departamento de transito olhasse como os condutores como cidadãos. Que dos 

veículos abordados apenas um dos 15 veículo estava com a documentação do 

veículo e pessoal regular. Na ocasião mostrou que um cidadão estava irregular 

e até aquela data não tinha sido apreendido. No relatório mostra que tem 

condutores com passagem criminal. Teve gente criticando a prefeita. Que 

parabeniza pelo trabalho dos agentes. Que teve motorista que estava 

transportando pessoas de modo irregular. Pediu aos ligeirinhos que organize a 

classe. Que não podem se cadastrar como Uber por que não tem certidão 

criminal que credibilize. Que tem pessoas que usam as redes sociais para 

insuflar a população e colocam a população em risco quando apoiam esses 

condutores. Pediu que a população tome cuidado. Vereador Neto Peças. 

Saudou a todos. Falou a respeito da denúncia feita pela vereadora Da Luz. Disse 
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que todos os dias mulheres são agredidas. Que ocorre em todas as religiões 

independentes de qual seja. Que a pessoa que tem espirito ruim vai continuar 

sendo um agressor. Parabeniza a prefeita pela condução dos trabalhos. Em 

aparte o vereador Thiago Carvalho solicitou que a câmara colocasse em caráter 

de urgência o numero do disque denúncia nos talões de água. Retomando a fala 

se reportou á fala do vereador Dr. Torquato e disse que na UPA fala até papel e 

que os pacientes procuram o serviço porque não têm recursos. Vereador Vavá. 

Saudou a todos e disse que a questão da insegurança do município está um 

absurdo. Pediu providencias para que o governo do estado dê uma atenção 

maior ao município de Timon. Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Se 

reportou à fala do vereador Vavá e disse que o problema da segurança é falta 

de contingente. Que não há a reposição necessária. Que além de Timon o 

contingente atende outras cidades na região. Questionou sobre quais obras 

estão sendo feitas no município por parte do governo do estado. Que o ICRIM 

está paralisado a reforma. Que as pedras das ruas estão jogadas. Que não 

autorizam o município a realizar. Que vai pagar a eleição de deputado no ano da 

eleição de prefeito e vereadores. Que o governo do estado não paga o piso aos 

enfermeiros. Que no HPA estão sendo feitas as cirurgias possíveis. Agradeceu 

a fala do vereador Dr. Torquato pelo testemunho. Que é hora de se desprender 

das questões políticas e pensar na população. Vereador Ivan do Saborear. 

Saudou a todos. Em aparte o vereador Thiago Carvalho disse que o tema da 

saúde é importante e defende a união entre o município e o governo do estado. 

Que tem gente esperando há muito tempo. Que devem deixar a politica de lado 

e ajudar a população. As cirurgias de alta complexidade não são feitas em 

Timon. Parabeniza a fala do Dr. Torquato. Em aparte o vereador PA disse que 

esteve visitando a zona rural. NO povoado São Roque participou de uma missa 

e viu as estradas tem manutenção constante. Que reconhece que o fluxo exige 

novas intervenções. Que na região das Pubas a estrada está em estado de 

conservação razoável e o secretário irá melhorar. Que tem que ir falar com o 

secretário para resolver os problemas. Que a iluminação da região dos Três 
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Corações. Que os problemas das cidades não terminam, mas a prefeitura vem 

trabalhando. Em aparte o vereador Jorge Passos reconheceu que há problemas 

quanto as estradas, mas reconhece o trabalho da prefeita. Questionou a 

presença do governo do estado na melhoria das estradas e na saúde. Em aparte 

o vereador Neto Peças este disse que o vereador Jorge fez uma acusação grave. 

Disse que se não houver padrinho para transferir para São Luís não é atendido. 

Parabenizou a prefeita e o secretário pela iluminação no bairro Cidade Nova. 

Retomando a fala disse que os vereadores não podem se admirar com algumas 

coisas na câmara por que votam contra os projetos. Em aparte o vereador Juarez 

disse que é preciso reconhecer o trabalho do hospital do Parque Alvorada. Que 

o pior serviço de saúde no município é o da UPA. Que o Dr. Torquato é 

testemunha e parabenizou o vereador pelo trabalho e postura. Retomando a fala 

o vereador Ivan agradeceu e disse que depois da s19 horas não tem ninguém 

frequenta cemitério. Finalizado o Grande Expediente fi feito um minuto de 

silêncio aos munícipes que faleceram ultimo final de semana. Em discussão o 

PROJETO DE LEI N° 127/2023 (2a Votação). Aprovado. Em discussão o 

PARECER N° 056/2023 — CCJLAAMRF AO PROJETO DE LEI N° 128/2023. 

Feita a dispensa da leitura do parecer. Parecer Aprovada. Em discussão o 

PROJETO DE LEI N° 128/2023. Vereador Jair fez a defesa do projeto e pediu a 

aprovação. Vereadora Vanda manifestou apoio. E solicitou que a mesa 

apreciasse o projeto de sua autoria que está na casa e até o presente momento 

não foi apreciado e atende às mulheres empreendedoras. Que não acredita que 

seja discriminação. Que as mulheres empreendedoras estão aguardando a 

aprovação para que no dia da confraternização faça homenagem. O senhor 

presidente disse que secretária tem a competência para colocar as matérias em 

discussão. No uso da fala o vereador Vavá agradeceu a homenagem ao seu avô 

e falou da trajetória de trabalho realizado em Timon. O vereador Chagas 

Cigarreiro manifestou apoio e disse que fez pedido de providencias para 

recapeamento da rua 17 que recebe a homenagem ao senhor Astrogildo. O 

senhor presidente fala da homenagem e disse ser importante. Disse que fez 
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muito comercio e que a compra da pele era feita pelo avô do vereador e que 

cumpria com os tratos. Vereador Torres reforçou a fala e disse que era amigo 

dos filhos. Disse que conheceu o homenageado e disse ser justo. Vereador 

Uilma disse que a homenagem é justa e elogiou o trabalho. Em votação. 

Aprovado. As demais matérias foram colocadas em apreciação em bloco. A 

saber: REQUERIMENTO N° 140/2023; INDICAÇÃO N° 224/2023; INDICAÇÃO 

N° 225/2023; INDICAÇÃO N° 226/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

186/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 187/2023; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 188/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 190/2023; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 192/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

193/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 194/2023; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 197/2023. Aprovadas todas as proposições. Nada mais 

a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, 

lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora 

MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, ia (primeira) Secretária; pelo Senhor 

Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 10 

(primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS 

SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO DE CARVALHO 

SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H08 (onze horas e oito minutos). Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 06 (seis) 

dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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